

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA

ANO XXXIII. NUM. 8878

MADRID JUEVES 13 DE JULIO DE 1882

OFICINAS: MAYOR 120.

AVISO. Cada botella de vino de Chassaigne...

LIQUIDACION. Ricos bronces, muebles, arañas, porcelanas...

SE VENDE UNA GRAN CASA EN SAN SEBASTIAN (Guipúzcoa). Tiene 436 metros cuadrados...

DINERO AL 3 POR 100 por papelería de Monte, por alhajas, etc.

70. PRECIADOS, 70. LA FUNERARIA. Servicio general para el traslado de cadáveres...

DENTICINA INFALIBLE. Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la dentición...

LA CENTRAL. GRAN FABRICA DE PERFUMERIA Y JABONES FINOS DE TOCADOR...

EDICION DE LA TARDE DE AYER 12 DE JULIO

Para ingresar en el curso normal de maestras de párvulos, el ministerio de Fomento ha acordado...

posicion se hará por escrito, sin libros ni comunicacion, y en el espacio de tres horas...

3. Este se compondrá de dos partes: consistirá la primera en lectura y análisis gramatical...

4. Terminado este ejercicio, el tribunal deliberará y votará en la forma antes dicha...

Algunos periódicos manifiestan su deseo de que ocupe la presidencia del tribunal Supremo el ex-ministro Sr. Fernán...

Los jardines del Buen Retiro recordaron ayer la animacion de las noches de concierto...

Dice un periódico que hasta setiembre no serán jubilados cuatro consejeros de Estado...

Entiende la Epoca que la enseñanza popular requiere algo más que los conservatorios de Artes...

Hoy saldrá para Egipto Mr. Fernando de Lesseps, con motivo de haber sido violada la neutralidad del canal...

El Liberal desea que los médicos españoles puedan ejercer libremente su profesion en Portugal...

Han sido nombrados: Tante fiscal de la audiencia de Oviado, D. Luis Rodríguez Vicens...

Alcalde y Gomez de Egea de los Caballeros, D. Pedro Montero y Aquirre; de Puebla de Tribas...

Anuncia el Imparcial que una sociedad francesa, en combinacion con las más importantes compañías españolas...

En los once primeros meses del año económico de 1881 á 82, ó sea de 1.º de julio de 1881...

Los im vestos de minas y derechos reales produjeron más, cerca de cinco millones, y el de grandezas y títulos menos 13.771 pesetas...

Valores de la direccion de Contribuciones, más recaudacion, millon y medio de pesetas...

Es también casi seguro que el Sr. Sagasta, antes de marchar á Aguas-Buenas, se trasladó á San Ildefonso...

Segun dice el Liberal, el Sr. Cánovas del Castillo no cree que la cuestion de Egipto traiga complicaciones...

Pero en la prevision de que el conflicto adquiere proporciones tales que desmintieran sus calculos...

Ha sido nombrado comandante militar de Miranda de Ebro el coronel jefe de la 65 brigada de reserva...

Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobada una propuesta reclamatoria ascendiendo á comandantes...

Ha sido aprobado el regreso á la Península de los capitanes de infantería D. José Durán Tobar...

por Gayarre y ejecutado por Sarasate y Zabalza.

Hoy tendrá lugar el primer concierto de la segunda serie.

Anteayer se verificó la segunda corrida, lidiándose seis toros de Diaz...

Esta mañana se ha verificado la prueba, matándose tres toros que han sido buenos...

Esta tarde tendrá lugar la cuarta y última corrida, lidiándose seis toros pertenecientes dos á la ganadería de Lizaso...

Dice un periódico que el aspecto que desde ayer han tomado las cuestiones de Oriente, retrasará, segun todas las probabilidades...

Segun dice el Liberal, el Sr. Cánovas del Castillo no cree que la cuestion de Egipto traiga complicaciones...

Ha sido nombrado comandante militar de Miranda de Ebro el coronel jefe de la 65 brigada de reserva...

Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobada una propuesta reclamatoria ascendiendo á comandantes...

Ha sido aprobado el regreso á la Península de los capitanes de infantería D. José Durán Tobar...

En el hospital General se ha llevado á cabo ayer, con el más feliz éxito, por el distinguido profesor del mismo doctor Gomez Pamo...

nes ha de llamar la atencion de cuantos visiten dentro de breves dias el museo del referido establecimiento...

En la mañana del jueves 6 del actual falleció en Zaragoza la virtuosa señora doña Natalia Pascual...

No es exacto que el Sr. Martinez Brau haya salido á veranear, como ha dicho algun periódico...

Hoy habrá sido ejecutado en Alcaira el reo Vicente Blanquer y Perez.

El crimen se perpetró hace muy cerca de dos años, el 19 de julio de 1880.

Larga era revendedor de frutas, y solia ir á Algemesi para la venta.

Segun dice el Liberal, el Sr. Cánovas del Castillo no cree que la cuestion de Egipto traiga complicaciones...

Ha sido nombrado comandante militar de Miranda de Ebro el coronel jefe de la 65 brigada de reserva...

Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobada una propuesta reclamatoria ascendiendo á comandantes...

Ha sido aprobado el regreso á la Península de los capitanes de infantería D. José Durán Tobar...

En el hospital General se ha llevado á cabo ayer, con el más feliz éxito, por el distinguido profesor del mismo doctor Gomez Pamo...

Los periódicos de Valencia no dan hoy más detalles.

Dice un periódico que celebrará una conferencia en Biarritz los disidentes y monárquico-democráticos...

Se halla en Madrid el reputado publicista y orador venezolano D. Eduardo Calmaño...

El tri unal de oposiciones á la plaza de profesor auxiliar de la facultad de derecho de la universidad de Santiago...

Se halla en Madrid el reputado publicista y orador venezolano D. Eduardo Calmaño...

Ha sido nombrado profesor auxiliar de la Institucion Libre de Enseñanza, D. Aniceto Lela y Samplí.

Un periódico parisién da cuenta de que en la última reunion del ayuntamiento de Paris...

El vapor-correo España, que procedente de la Habana llegó el domingo á Santander...

Don Benito Verez.—Rafael Castillo y familia.—Andrés Hurtado.—Angel Fernandez y familia...

—Francisco Soto Masera.—Francisco Luaso.—Ricardo Molina.—Bartolomé Color.—Mariano Gonzalez...

—José Camacho y familia.—Francisco Mendez, señora y criado.—Francisco Meigar y familia...

—Agustin de la Asuncion.—Antonio Perez y familia.—Salvador Castañer.—Benito Lino.—Domingo Preciado...

—Manuel de la Fuente.—Josefa Prieto.—José M. Mendiola.—Manuel Ortero.—Gonzalo Turriol.—Rafael Salas y familia...

—Lorenzo Noriega y familia.—Clara Crisk y dos hijos.—Santos Rodriguez y familia.—Bartolomé Ferrer.—Francisco Soto Masera...

—Ricardo Molina.—Bartolomé Color.—Mariano Gonzalez.—Martin Gosaya.—Wenceslao Rodriguez.—Zacarías Santander.—José Olavarria.—José Castaño.—Joaquín Salvadores...

—José Lirio.—Francisco Lamadrid y familia.—Valentin Posada.—Leon Bernard.—Anselmo Laguna.—José Golechocha y familia...

—Fruitoso Fernandez.—Ovidio Córdoba.—Lorenzo Mier.—Manuel Gomez.—Francisco Lovo.—Pablo Escatof.—Jerónimo Beltran.—Leon Diez.—Miguel Aromi.—Juan Viga.—Leocadio Munaroz.—Miguel Liraza...

—Juana Escalante e hijo.—Rafael Lorenzo Perez.—José Maria Garcia.—Bartolomé Ferrer.—Esteban Olivera.—Javier Goyeneche.—Pablo Urre haga.—José Maria Alvarez.—Gerardo Grande...

104

FLOR DE CRIMEN.

FLOR DE CRIMEN.

101

—[Al hotel del príncipe Polkine, á las nueve con m baull
—Nada más natural, —dijo Pedro Vignot, —llegas de tu país, de lo último de la Bretaña, de donde nunca has salido...

Des us de reflexionar un instante, dijo Albertina:
—Siempre me hablas de los Polkine en general como si formaran un todo...

mismo me dan diez y ocho años que cuarenta; para mí es la eternidad.
—Estando separados, sí.
—En mi posición solo la pena de muerte podría darme cuidado...

emplearé, y solamente puedo decirte el razonamiento en que me fundo.
—¿Cuál? —preguntó ella dispuesta á admirarle una vez más.
—Este Cuando se tiene á las gentes cogidas por sus vicios...

XIII.
Albertina Jeanron, comprometida en una falsificación de billetes de Banco, que habia sido poco tiempo antes de una prision, cómplice y algo más de un criminal...

Nicolás Díaz.—Guillermo V. Ensoñat.—Vicente Fernández.—Luis Adolfo.—Cristina Iglesias y tres hijos.—Pilar Díaz.—Martín Rivas.—Gabriel Ferrada.—Ramon Gomez.—Manuel Alonso.—José García.—Juan García.—Manuel Prado.—José Fernández.—Baltasar Lei.—Juan Suñer.—Baldomero Perez.—Mariano Muñoz.—José Rodríguez.—Esteban Alvarez.—José Bejos y tres más.—Felipe Aldaba.—Francisco Díaz.—Manuel E. Ibarra.—Miguel Lopez.—Agustín Sanchez.—Joaquín Alonso.—Isidro Branchi.—José Azunorenco.—Felsa Menendez.—Cinco marineros, seis soldados infantería de marina, tres confinados, seis sargentos y 73 catos y soldados.—Total, 257.

Corre el rumor en Barcelona de que el Sr. Mayoral, delegado de Hacienda, va a dimitir su cargo.

El señor conde de Toreno ha llegado a Valladolid, con objeto de presenciar los exámenes de ingreso de un hijo suyo en la academia del arma de Caballería.

Han fallecido: En Córdoba, el Sr. D. Antonio Fernández Moral y el industrial D. José María García y Gume; en Barcelona, la señora doña Mercedes Marquet de Rouviere y D. Alberto Sala Arañó; en Almadén, el conde actor D. Manuel Coronado; en Balaguer, a los 79 años, D. Juan Goma, secretario que fué de aquel ayuntamiento.

Ha sido aceptada por el señor cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, la dedicación del «Canto de los peregrinos flamencos», que el Sr. Flores Laguna ha traducido a notación moderna, la que se cantará en la catedral de aquella diócesis el día del santo apóstol. Para la preparación de dicho acto solemne saldrá de Madrid uno de los próximos días el citado Sr. Flores, y al propio tiempo hará nuevo estudio en otros varios cánones que contiene el códice de Calisto II, del que se ha tomado el que citamos.

El erudito padre Fidel Fita es el primero que ha reproducido este curioso escrito del siglo XII.

Con motivo de las graves complicaciones que surgen en Egipto y que tanto dan que hacer a la diplomacia europea, dice la «Discusión»:

«El pueblo español es aún inmensamente poderoso. Menos podés, mucho menos, el año 1808 y su poder el poder más fuerte que ha habido en Europa desde aquella a la presente fecha.

El pueblo español está dormido. Es preciso despertarlo. Cuando despierte, quién puede dudar de su valor? ¿quién de su coraje? ¿quién de su entusiasmo?»

Por lo visto el diario democrático es de parecer que España intervenga en la cuestión internacional y se opona a toda política de absoluta neutralidad.

El «Porvenir», órgano del Sr. Ruiz Zorrilla, se prepara a disparar bala rasa contra los demócratas benévolos. Hé aquí el plan de batalla.

«Bien quisiéramos nosotros, como lo quiere nuestro ilustre jefe Sr. Ruiz Zorrilla, en aras de la concordia, hacer los pusi los sacrificios; pero no tenemos la culpa de que esos benévolos demócratas deserten al campo enemigo, y desde allí disparan bala roja contra sus correligionarios.

Dos ejércitos en batalla, como las huestes dinásticas y las legiones republicanas se encuen ran, no están en el caso de cambiar mutuas complacencias en el ardor del combate aquellos, pues, que toman puesto en la retaguardia enemiga, ni tienen, ni pueden, ni deben esperar de nosotros, por doloroso que nos sea este proceder ineludible, ninguna contemplación.»

Nos escriben de Tuel que ha sido sustraída de la iglesia de Merales, una lámpara de plata de unas 13 libras de peso.

Nos dicen de Lugo que en la noche del día 8 fueron robadas las iglesias de San Roman de Retorta y de Santa Maria de Sirvian, llevándose los ladrones

de la primera alguna cara y de la segunda dos calices, una patera y las erismas.

El 19 saldrá de Madrid el correo de Filipinas.

Terminado el periodo de la lactancia de la princesa de Asturias, ha salido para su país el ama de S. A. R.

Ha llegado a Cádiz de paso para Madrid y la Granja, el embajador marroquí Briscia, después de haber conferenciado con el sultan.

Diócese de Paris que a la llegada del Sr. Abascal a aquella capital e perábrese en la estación el primer secretario de la embajada española con su coche particular. El día 10 recibió la visita del prefecto de policía del Sena.

Está dominado el conflicto de los vendedores de frutas y verduras de la huerta de Valencia.

Se han presentado en el puerto de Valencia dos magníficos buques de la escuadra de guerra inglesa, en uno de los cuales está recibiendo su educación marítima los dos hijos mayores de los príncipes de Gales. Dichos buques son: la fragata «Bechante», de 16 cañones, mandada por lord Charles Scott, la cual fundeó en la rada a la distante distancia del puerto, y la goleta de tres palos «Falcon», armada con tres cañones, y mandada por John Elliot Pringle. Esta última entró en el puerto y ancló en su dársena.

La «Bachante» conduce a bordo a los príncipes Alberto Víctor, que nació en 1874, y cuenta por lo tanto 18 años de edad, y Jorge Roberto Ermito, nacido en 1865. Estos dos jóvenes príncipes están recibiendo la profunda instrucción que la familia real inglesa da a todos sus hijos, y parece que uno de los motivos que ha habido para que no bajara a tierra a visitar Valencia, es el de hallarse estos días de exámenes.

Como viajan sin el elevado carácter que les da su nacimiento, no reciben visitas oficiales. A pesar de ello, parece que las autoridades superiores han estado a saludarlos, cambiándoles también corteses visitas con los comandantes de los buques.

Las últimas noticias telegráficas acerca del bombardeo de Alejandría, por la escuadra inglesa, recibidas hasta la hora de cerrar nuestra edición de provincias, son las siguientes:

Constantinopla, 11. El gobierno turco ha telegrafiado a Misurus-Bajá, su embajador en Londres, que pidiese a lord Granville que hiciese suspender el bombardeo de Alejandría.

Alejadria, 11 (noche.) Después de haber apagado el fuego de las baterías egipcias, tropas inglesas desembarcaron cerca del fuerte Meo y clavaron los cañones egipcios. Las tropas inglesas pelearon con energía.

A las doce del día los egipcios habían cesado de disparar sobre los vapores ingleses.

Londres, 11 (noche.) Un telegrama oficial de Alejandría dice que los heridos de los ingleses ascienden a 40 heridos y cinco muertos.

Londres, 12. Doscientos europeos huyendo de Trípoli por temor a un degüello general, han llegado a Malta.

Fantásticos pro edentes de Constantinopla están escitando a los árabes contra los europeos.

El «Standard» de esta mañana dice que con el bombardeo de Alejandría el gobierno inglés hizo en algunas horas más que toda la Europa entera para resolver la cuestión de Egipto.—«Fabra».

Hoy se ha recibido en Madrid el siguiente telegrama oficial: «Londres, 12 (11-37 m.). Noticias oficiales confirman en general las comunicadas ayer rectificando las bajas habidas en la escuadra, que fueron cinco muertos y 27 heridos. De averías de los buques nada dicen; hasta esta hora no se ha anunciado haberse

renovado hoy el fuego, ni tampoco el acto de rendimiento egipcio.—«Casa-Listeja».

Los dolores de estómago, las inflamaciones intestinales, la diarrea, la disentería, las calenturas, son enfermedades endémicas en los países cálidos. Bajo la influencia de un calor intenso, el apetito disminuye poco a poco, hasta ser nulo, las fuerzas desaparecen, las carnes se ponen flacas, el estómago, tras el abuso de bebidas refrescantes, se niega a recibir los alimentos, las digestiones son laboriosas y dolorosas. ¡Cosa singular! La nutrición es más impertinosa que nunca y, sin embargo, la alimentación es imposible. Entonces conviene recurrir al «Vino de peptonina» de «Chapoteau», que remedia esta situación intolerable. En pequeño volumen, el «Vino de Chapoteau» contiene por copa de Burdeos 10 gramos de carne de vaca digerida y asimilable. Mediante esta medicación y sin auxilio de otros alimentos, por decirlo así, las fuerzas del enfermo se restablecen, vuelve la alegría y la salud general es inmejorable.

El Sr. Martos, cuyo silencio es tan discutido, habla hoy por conducto del «Progreso», y lo hace con la posible claridad.

¿Cuál es el pensamiento del elocuente orador? ¿Cuál es el deseo del señor Martos?

Oigamos al «Progreso», cuyos redactores han tenido una conversación íntima con el más castizo de los oradores demócratas.

«El Sr. Martos no crea difícil que se forme pronto y robustamente el tercer partido dinástico. Pero entiende que lo ha de ser punto menos que imposible, caso de obtener el gobierno, llegar hasta el restablecimiento de la Constitución de 1808. Aun superando todos esos obstáculos, él opina que los republicanos deben permanecer republicanos, estando decidido, por su parte, a persistir en la más perfecta contumacia.

Piensa, sin embargo, que no es cuerdo contrariar la organización de la izquierda monárquica, pues al fin supone un paso adelante, considerando desahogado el propósito de activar sus fuerzas si llegara a conquistar la regia confianza. A su vez, esa nueva parcialidad tiene derecho a recibir de los republicanos, en o fuera del gobierno, todo el aliento, toda la benevolencia, todo el apoyo, necesarios para contrarrestar la estrategia conservadora hasta el último límite posible y estar en el último momento de la mecánica de la legalidad establecida.

Nada de coaliciones, ni de conversiones, ni de confusiones. Pero nada de pesimismo tampoco. Así es que si llegara a la izquierda a dirigir los negocios públicos con la Constitución de 1876, y no se atreviera a reformarla según el espíritu de la de 1808, todavía el señor Martos no encontraría razón para declarar la guerra a la izquierda. Para hacerle el sacrificio de una sola de las doctrinas democráticas, incluso la relativa a la forma de gobierno, no hallaría nunca motivo. A su juicio, la época de las transacciones fructuosas ha pasado para los republicanos convencidos.

De no ser así, no se juzga autorizado para colaborar a un segundo ensayo, y aunque en este particular se equivocase, no se siente con deseos de contrariar semejante empeño.»

Hoy recibimos carta de nuestro corresponsal en la Granja, fechada ayer.

Con motivo, sin duda, de la mejoría del tiempo, se va notando allí animación por la afluencia de forasteros, pudiendo asegurarse que pasan de noventa familias las que han llegado estos días.

Hoy se esperaba al señor presidente del Senado y secretarios de dicha Cámara. También habrá llegado anoche la señora marquesa de Santa Cruz. Parece estar fijada para el 26 del actual la marcha de la familia real a Comillas, donde permanecerá unos 25 días regresando a San Indefonso para cuya época se preparan algunas expediciones y cacerías. SS. MM. han paseado ayer

por la carretera de Segovia, y asistieron anoche al teatro.

El domingo ocurrió en Lisboa un drama sangriento. Los autores eran españoles y habitaban en su piso principal en la calle de Loureiro.

Tiempo hacía que desapareciera la buena armonía entre Esteban Pereira y su esposa Teresa Martínez, ambos sexagenarios y con un solo hijo a consecuencia de haber recibido ella una herencia de su hermana y querer legarla en testamento a favor del hijo.

El padre se oponía a este deseo. El domingo entró en casa un tanto embriagado y promovió disputa con tanta acritud, que por indicación de la madre fué el hijo a avisar a la autoridad de la escena violenta que había visto. Mi padre es capaz de matar a mi madre tan atroz temor, el atentado era ya un hecho.

Efectivamente, Pereira le hirió muy gravemente repetidas veces, y como acudiera gente a los gritos, el agresor, navaja en mano, desafiaba al que se atreviera a penetrar en su casa. Un cabo de agentes de la autoridad que intentó prenderle, quedó gravemente herido. Los agentes se retiraron en busca de refuerzo para dominar la fiera, y entre tanto se degolló Pereira con una navaja de afeitar.

Antes de espirar todavía se resistía a ser preso, y al acometerle un guardia municipal, salió herido en el cuello y en una mano.

Entiende «El Liberal» que la provisión de la cátedra de derecho político de la universidad de Madrid corresponde al turno de oposición.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 12 DE JULIO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 25-43. Id. exterior 27 1/2.

Londres, 12. El «Standard» de esta tarde publica un telegrama de Alejandría fecha 11 con las noticias siguientes:

Algunos oficiales turcos fueron antes del bombardeo a bordo de la fragata acorazada «Inevitable» para ofrecer a lord Seymour desmontar los cañones de los fuertes de Alejandría. El almirante Seymour les contestó que era demasiado tarde.

El «Standard» añade que durante la acción la artillería egipcia ha desmontado un cañón de la fragata inglesa «Penelope», y que la coraza de la fragata «Superb» ha sido agujereada en dos sitios.

Las fragatas inglesas atacarán hoy 12 de julio los fuertes del interior del puerto de Alejandría.

El «Times» dice que los representantes de tres grandes potencias de Europa han aprobado la conducta del gobierno inglés.

Paris, 12. La mayoría de la derecha de la Cámara ha resuelto votar en contra del crédito destinado a reforzar la escuadra francesa.

Esto no obstante se espera que el proyecto del gobierno se aprobará por una gran mayoría.

Están ya casi terminados los trabajos decorativos del gran Hotel de Ville, que se inaugurará oficialmente el viernes próximo.

El sábado tendrá lugar en el palacio del presidente de la república un gran banquete oficial.—«Fabra».

Nuestro corresponsal de Irun nos dice lo siguiente:

«Confirmando las más últimas noticias acerca de los toros «apados» y diseminados en los alrededores de Pierrefitte, debo añadir, con referencia a personas que me merecen enteró crédito y al mismo periódico francés el «Figaro», que desgraciadamente va teniendo resulta-

dos de un carácter trágico, pues hay que lamentar hasta ahora varias desgracias personales, entre ellas la muerte de una campesina, y dos hombres heridos; tomarse las autoridades precauciones a tener las medidas de precaución necesarias, entre ellas la de organizar en toda regla una batida general para matar a tiros los bichos.

—Es extraordinario el movimiento de viajeros en los trenes espresos. Los dos que salen de esa capital a las 5 y 5:35, tarde respectivamente, llegan en su maximum de unidades. Hoy han pasado entre otros varios personajes de nuestra aristocracia y grandeza, la señora viuda del malogrado e inolvidable Prim, el Sr. Cánovas del Castillo, el general Pavía y otros muchos que sería prolijo enumerar.—B»

En los últimos días de la primera quincena de agosto se verificarán elecciones de diputados a Cortes en los distritos de Gandesa y Orihuela, presentándose su candidatura en ellos respectivamente, los Sres. Torres (D. Pedro Antonio) y Capdepon.

El conocido escritor D. Manuel Ibañeta acaba de publicar la segunda edición de un opusculo que lleva por título «Jerusalén», y que tiene por objeto dar a conocer ciertos detalles de aquel sagrado suelo a los jóvenes educandos.

Los profesores de la escuela nacional de Misí a se felicitan de que haya obtenido la pensión de la academia Española de Roma el joven alumno D. Felipe Espina, natural de Salamanca, que revela grandes esperanzas en el arte musical.

Anuncia un diario a los diputados que todavía tienen correo gratis.

En la junta de gobierno del colegio de agentes de negocios celebrada anoche, se han pensado las vacantes que en la misma existían nombrando para contador D. José María Palacios, vicesecretario D. Abundio Moraza, vicesecretario D. Angel Mosteiro y examinador D. Pedro A. Cantara Cabezas.

Los socios del Circulo democrático-monárquico, solemnizarán con un banquete, que se verificará el próximo domingo en Purnos, la elección de la última junta general.

Un diario se hace eco del disgusto producido en algunos diputados por la clausura de la administración de correos del Congreso. Como la clausura entraña un aumento no despreciable en la renta de correos, entendemos que el disgusto no fué general entre los representantes del país.

En la tarde de ayer un niño se apoderó de una vasija con agua fuerte que los operarios encargados de la recomposición de la cañería del gas de la calle del Doctor Fourquet tenían para dicho objeto, y bebiendo el contenido, quedó muerto a los pocos instantes.

Personas que conocen perfectamente el criterio político en que se inspira nuestro colega satírico el «Motti», nos dicen que los de condonar este periódico la coalición democrática, es y ha sido siempre partidario de ella, y si ha censurado al Sr. Pi y Margall, ha sido precisamente por haber puesto obstáculos a esa misma coalición.

En la mañana de anteayer y con motivo de procesiones al embargo de bienes de algunos industriales que se hallaban en descubierta de sus cuotas de subsidio, se promovió en Berga (Cataluña) un gran tumulto, teniendo el comisionado ejecutor que refugiarse en una casa inmediata a los establecimientos que habían de quedar sujetos a embargo, huyendo de los amotinados.

Estos atropellaron también a los alguaciles del juzgado, sin que a pesar de los bandos de la autoridad local se disolvieran los grupos, hasta que se presentó fuerza armada.

La autoridad administrativa declinó el mando en la militar, a fin de resta-

blar en más breve término el órden público alterado.

Durante las vacaciones prestarán servicio en la audiencia de PAMPLONA el teniente fiscal D. Francisco Torres Valderama y el abogado fiscal D. Gregorio Bonal y Herrero.

En Portsmouth, Inglaterra, se ha erigido una nueva diócesis católica.

—Se ha formado en Perugia, Italia, una confederación católica destinada a reunir fondos para emplearlos en la restauración de templos.

—Varios misioneros Ligoristas de Inglaterra han marchado a encargarse de la misión de Singleton, en Australia.

—Dice un periódico de Viena, que algunos estados de la confederación alemana tratan de mandar un representante de la confederación cerca del Papa.

—Dos grandes industriales de Zurich, los señores Orelli y Pestalozzi, con sus familias y cuatro familias más han abjurado el protestantismo, ingresando en la Iglesia católica de Einsiedele.

El asunto de política interior que ha preocupado esta tarde a los que todavía no han salido de Madrid, es la declaración del Sr. Martos que, tomada del «Progreso», reproducimos en otro lugar.

El Sr. Martos desea un régimen político ajustado a la Constitución de 1808, y en último término, la interpretación liberal de la Constitución vigente; todo esto sin compromiso alguno de su parte, porque el Sr. Martos no puede transigir con todas las formas y caracteres de nuestra manera de ser actualmente.

Explicación que dan a estas palabras los liberales monárquicos de diferentes tendencias.

—El Sr. Martos autoriza a sus amigos para que presten su concurso a los gobiernos liberales, e contribuyan a formar un partido avanzado en bien principalmente de la libertad y de la patria; pero como esto no puede suceder si no sucede dentro de la legalidad, el Sr. Martos, con grande abnegación, retira su congreso, pero no quiere oponer dificultades. Es, pues, una actitud de retraimiento pacífico, y de abstención desinteresada.

Los demócratas progresistas entienden que no significan otra cosa las declaraciones del Sr. Martos que una nueva manifestación de la benevolencia.

Los demócratas históricos acentuarán en parte de aquellas declaraciones su sentido radical.

Los conservadores suponemos que han de combatir este movimiento de la democracia.

La sentencia del Tribunal Supremo que tanto interés ha despertado, recaída en el pleito seguido entre D. Joaquin Linarez y los herederos de D. Baltasar Mala, sobre pago de un legado, confirma el fallo de la audiencia de Madrid y declara no haber lugar al recurso de casación interpuesto por dichos herederos, a quienes se condena en las costas del litigio.

El juzgado de Castro del Rio (Sevilla), con el promotor fiscal D. Juan Parriza y alguna fuerza de la guardia civil, se ha constituido en la villa de Espejo a instruir diligencias criminales por haber sido robada la iglesia parroquial de aquella población.

Los ladrones penetraron en el templo rompiendo uno de los tableros y forzando la cerradura de la puerta que llaman de la Puensanta, violentando otras varias puertas del interior y algunas arca, llevándose varios objetos de plata, entre ellos una custodia pequeña, tres coronas, cuatro lámparas, dos coronas, un copon y tres remates de una cruz.

Los malhechores comestieron además el sacrilegio de destruir y esparcir por el suelo las Sagradas Formas.

Los Sres. D. José de Cáceres y don Salvador Viada y Vilaseca, fiscal y teniente de la audiencia de Barcelona, auxiliados por los abogados fiscales D. Antonio Tustia y Gil y D. Eduardo Casá, y los sustitutos D. Ibañeta y D. José Espinós, quedarán prestando

mismo está equivocado: se le supone acabado, y no está más que dormido.

Entonces aquel bribon inteligente que se creía observador, y estudioso de los hombres para sacar de ellos partido, puso su amor propio en explicar, analizar y pintar a Polkine ante el solo publico que podía tener: Albertina.

—De repente,—dijo con voz un poco pretenciosa—el príncipe, es gran corredor de aventuras y perseguidor de mujeres, ha cesado en su empresa y se ha detenido en su carrera para encerrarse en el hotel, viviendo en la soledad y trabajar. Su mujer y sus amigos han dicho: se siente fatigado, viejo y tiene miedo, y se cuida para durar más tiempo. Otros han pensado que después de una vida de placeres la santidad y el disgusto eran naturales... los unos y los otros se engañan... Hoy está tan fuerte y tan robusto como lo ha podido ser en su vida pasada, que le ha sido demasiado agradable, aunque ya se sienta cansado... Das mujeres le producen siempre una impresión igualmente viva, y no puede hablar de ellas sin sentirse conmovido, y cuando me dicta en la obra a que se dedica, el retrato de alguna mujer de su país, veo sus mejillas enrojecerse, y noto el brillo de su mirada... En estas descripciones como se complace y cómo las prolonga buscando en su modelo hasta las más escondidas bellezas!

Se detuvo y a pesar de la oscuridad del carruaje, quiso dar cuenta del efecto que había producido en su auditorio.

La Culebra, acurrucada en un rincón con la mirada brillante, parecía oírle con interés.

Satisfecho continuó lentamente y como escuchándose:

—La transformación súbita del príncipe Polkine hay que atribuirla a una causa moral, no a una causa física... Ha debido sufrir alguna grande decepción; una pena... tal vez está bajo la influencia de algun renacimiento que ha surgido de pronto de un suceso ó de un recuerdo evocado de alguna manera brusca... Sufre y se arrebujante de alguna cosa, estoy seguro.

El carruaje había llegado al bosque de Bolonia y marchaba aun más lentamente. Pedro Vignot se volvió hacia Albertina y continuó:

—El príncipe Polkine está, pues, herido moral y no físicamente y esto es menos grave. Su carácter no ha de permitirle estar mucho tiempo bajo la misma impresión: dentro de poco sus gustos de otro tiempo, su temperamento, su naturaleza, triunfarán de sus dolores ó de sus remordimientos y volverá a ser el Polkine de su juventud, más ardiente tal vez por consecuencia del reposo que acaba de pasar y de las privaciones que se ha impuesto.

Encantada de su palabra La Culebra no pudo menos de decir:

—¿Qué bien te espresas!

—No es verdad!—dijo él. Gracias a estos dones naturales y no a la educación que he recibido habría podido ser un escritor ó un orador, pero el destino no ha querido.

Pedro suspiró, y después continuó:

—Si mi plan sale bien, vas a aparecer en la vida del príncipe en el momento mejor, en el punto en que su existencia parece más austera y su vida es más tranquila. Tal vez no está dispuesto todavía a buscar distracciones y aventuras fuera de su hotel; pero sin duda está ya dispuesto a aceptar las que se le presenten y se le ofrezcan, sin que él las haya buscado.

—Entonces quieres...

—Espera y no me interrumpas,—dijo con autoridad para no perder, sin duda, el hilo de su discurso, y continuó:

—Tu eres además la mujer que más puede agradarle: se halla en la edad en que cansado de frutos maduros gustará más de los verdes, cuyo agrado le refresca el paladar... Su mujer me parece haber hecho toda su vida el papel de un ángel de pureza, y sería tonto imitarla. En una palabra,—añadió tomando una actitud de orador,—concluyo como he comenzado: eres justamente la mujer que podrá hacer renacer sus dormidas pasiones.

Estas últimas palabras asustaron a Albertina en su amor, y exclamó:

—Sus pasiones... Pero si logro despertárselas cómo he de poder después luchar contra ellas?

Pedro sonrió con fatuidad y dijo:

—¿Local? Pues qué ¡no estaré yo allí para protegerte? Yo quiero dominar a Polkine; para ello me valgo de tí, pero no quiero que pase más adelante.

Ella le abrazó como arrepiñándose del mal pensamiento que acababa de tener, pues creía que se la ordenaba ser la amante de Polkine. Desgraciada, perdida era, sin embargo, amante y honrada en su amor.

De repente el carruaje se detuvo.

XIV.

Pedro Vignot se apercebíó, y abriendo con presteza la portezuela y bajó del coche. En su posición desconfiaba de todo y el menor incidente le ponía en guardia, pero oseguida comprendió que no había motivo para inquietarse. El mayor silencio reinaba alrededor y a lo lejos no se descubría ni carruajes ni gente a pie, y su cochero, tendido sobre el pescante como en una cama, con la cabeza y las piernas caídas a derecha e izquierda, dormía en aquel momento profundamente.

Era el caballo el que por sí mismo se había parado al borde del lago del bosque de Bolonia. Acostumbrado a que por las tardes sus viajeros se apeaban en aquel sitio para dar un paseo a pie, había, por instinto, tenido la misma atención para sus clientes nocturnos.

Pedro Vignot aprovechó la ocasión: sacó de su bolsillo un reloj comprado pocos días antes, y miró la hora a la luz de uno de los faroles de la berlina. Vio que eran las once y cinco minutos, y se creyó en el caso de despartar a su cochero, lo cual no fué cosa fácil, teniendo que llamar, gritar, y no siendo bastante, le tiró de los bigotes, y por fin le dió algunos

gol es en cierta parte, que dieron resultado, pues empezó a dar señales de vida, y aunque gruñendo consentió en enderezarse y tomar las riendas, que Vignot le alcanzó y preguntó dónde iban.

—¿Qué Voltaire, esquina a la calle de Bac, y depríva, más deprisa que hemos venido.

—Comprendido,—dijo el cochero,—ha concluido la hora de los amores y ha sonado la del deber.

Estaba persuadido de que acababa de pasar a dos amantes y que su carruaje había sido para ellos el nido durante dos horas.

Mientras hacía tales reflexiones, daba con la fusta al caballo, y éste, un tanto descansado, consentió en tomar una marcha algo más rápida, el trote de los caballos cuando conocen que van a ser relevados.

Sentado de nuevo cerca de su compañera, Pedro Vignot le dijo:

—No tenemos tiempo que perder... ya te he espuesto mis ideas sobre el príncipe Polkine... Te he hablado en teoría, pasemos a la práctica... sobre todo no olvides ninguna de mis recomendaciones. Se trata del feliz resultado de nuestro plan, de nuestra fortuna, de nuestro porvenir. Si el éxito corona nuestros esfuerzos,—añadió pretenciosamente,—nos preparamos una existencia dorada y tranquila, de la que me dirás tu opinión.

La Culebra, halagada por semejante perspectiva, sacó su lengua, acarició con ella sus labios y dijo:

—Había y está tranquilo; nada he de olvidar.

—En el «quá Voltaire nos separaremos... tú tomarás otro coche de los que allí hay y te harás llevar a la estación de Orleans.

—Estación de Orleans,—repitió ella para grabar mejor en su memoria las palabras.

—Tienes puesto un traje sencillo, excelente para viajar y tambien llevas velo... bien... En la estación tomarás un billete de primera clase para Orleans. El tren sale a las doce y cuarenta minutos de la noche... Tengo todo estudiado, preparado, previsto... Subirás al reservado de señoras; es pesado, pero conveniente... Llegado a Orleans a las cinco de la mañana, te harás conducir al hotel de la Bola de Oro, casa tranquila que no es sospechosa para la policía.

—Hotel de la Bola de Oro,—repitió la Culebra.

—Te acostarás,—siguió Vignot,—y dormirás lo mejor que puedas, para tener la fisonomía bien, y a la mañana siguiente bajarás al escritorio para preguntar si la familia Dombay, inglesa, habita el hotel desde la vispera. Como la respuesta será evidentemente negativa, aparecerás muy contrariada. «Me habían dado cita en Orleans y en este hotel, pues voy a servir de institutriz a los niños; Mr. y Mad. Dombay vienen de Bretaña... y no comprendo lo que sucede...» Esta conversación sola tiene un objeto, inspirar confianza... Una joven que viaja sola, podría llamar la atención y es preciso evitarlo... Esto sentado, sales, tomas un coche de plaza, te detienes en los almacenes de modas y haces algunas compras... lo que quieras... vestidos en terci, rouna blanca, objetos de tocador, cosas volumi-

nosas y baratas, destinadas a llenar un baul no muy grande.

—¿Y con qué voy hacer esas compras?—preguntó Albertina.—No me queda un cuarto del dinero que me enviaste.

El sacó una cartera, y tomando tres billetes de cien francos se los dió.

—Toma,—le dijo,—somos ricos; el príncipe Polkine me ha adelantado una cantidad respetable sobre mi sueldo.

Y buscando de nuevo en la cartera:

—Toma tambien,—le dijo,—estos papeles que te he fabricado. Te llamas Laura de nombre... tienes quince años y medio, no lo olvides y arregla tu cabeza en consecuencia: eres bretona y llegas de las cercanías de Vannes, donde hasta ahora has vivido. Entre estos papeles encontrarás algunas notas sobre ese país, para que si te preguntan puedas contestar.

—¡Ah! bien decías que todo lo habías previsto,—dijo ella con admiración.

servicio en aquel tribunal durante las próximas vacaciones.

Cada noche es más aplaudida en el teatro de Recoletos la zarzuela en un acto *De la castaña*, letra de D. Caixito Navarro...

Se ha concedido un año de licencia para Madrid al aser de marina del distrito de San Carlos de la Rápida D. Miguel Estramunagar, y dos meses para Caldas de Besaya al capellán mayor D. Mariano Nieto Gomez.

Se ha resuelto que continúe desempeñando la segunda comandancia de la fragata *Blanca* el teniente de navío don Juan Calvo Fostich.

En carta que recibimos de Puerto-Rico, se comunica el caso extraño verdaderamente en aquella población de haber ocurrido el día 22 del mes pasado un robo con incendio en cuadrilla en la casa de D. Esteban Marzo, término de San German.

Se ha descubierto con toda solemnidad en la plaza de Santiago de Puerto-Rico, la estatua de Ponce de Leon, erigida recientemente. Al acto asistieron el gobernador militar y las demás autoridades de la isla.

Van confirmando nuestros anuncios de los últimos días. Los disidentes no producen por ahora ni la agitación de los comentarios. No se habla más que de los asuntos de Alejandria. Y hay calma en todas partes, en la política en el gobierno y en la atmósfera.

No es cierto que haya preso ningún súbdito belga al canónigo que se fugó a la Habana con algunos cientos de miles de francos. Lo ha preso la policía de aquella capital.

Recientemente, según noticias de última hora, la policía ha prestado un nuevo servicio, cual es el de haber capturado tres secuestradoras, sorprendiéndolas en uno de los cafés de la Habana.

Hoy ha salido para Santesteban (Pamplona), nuestro querido amigo el diputado a Cortes, D. Gregorio Zabala.

Nuestro colega la Fe ha publicado en su hoja literaria de anoche un artículo en el cual su autor Sr. Abellan y Anta se lamenta de que haya desaparecido del cuadro de asignaturas de la facultad de Filosofía y Letras, la de Geografía Histórica, toda vez que su importancia es superior a la de otras asignaturas que se continúan cursando.

Se ha llevado a cabo la reforma de la plantilla del personal de la dirección general de Beneficencia. En este arreglo que, por su extensión, reviste importancia, han quedado cesantes algunos empleados, y entre ellos D. Luis Planelles, laborioso y muy inteligente funcionario de la sección de Sanidad.

El señor ministro de Fomento ha llegado a las doce y cuarto a Leon, habiendo sido recibido en las estaciones por todas las autoridades, diputación, ayuntamiento, catedráticos y demás funcionarios públicos y un gentío inmenso.

Esta tarde ha estado a visitar la casa de socorro del distrito de la Audiencia, el arquitecto municipal del mismo, a fin de formar el presupuesto de gastos que han de ocasionar las obras que en dicho establecimiento han de dar principio en el mes de agosto próximo.

El ministro de Hacienda parece que se pondrá de acuerdo con el de Gobernación para acordar las medidas que deben adoptarse en las islas Baleares, con objeto de que puedan recaudarse inmediatamente las cuotas de contribución industrial, correspondientes al semestre último.

En círculos ministeriales se ha dicho esta tarde que es posible que el gobierno tenga necesidad de tomar una determinación contra los periódicos de Palma de Mallorca, que con sus escritos parece que contribuyen a escitar la opinión, evitando que pueda hacerse la recaudación de la contribución industrial.

A propósito de la ley que publicó ayer la Gaceta, y que dispone que en una de las mejores plazas de Madrid, se coloque la estatua ecuestre del príncipe de Vergara, se nos hace observar que a raíz de la toma de Bilbao por el duque de la Victoria, acordaron las Cortes que se diera el nombre de la invicta villa a una plaza en Madrid, y donde había de colocarse un monumento conmemorativo. La plaza de Bilbao, parece ser por consiguiente el sitio indicado para colocar la estatua que se proyecta, lo cual es hoy más fácil, pues que el canal de Lozoya ha trasladado las oficinas que antes tenía en la misma plaza.

Ya que hablamos de monumentos conmemorativos, hacemos constar que según nuestras noticias, pronto se traducirá en un hecho el acuerdo del Mesonero Romanos a la calle del Olivo, colocando además una lápida y un busto en la casa donde nació tan inolvidable pintor de las costumbres madrileñas.

Parace que se encarga de la dirección del periódico federalista la Vanguardia D. Luis Blanc.

También entra a formar parte de la redacción de dicho periódico D. Felipe Salas.

Dice las *Novedades* de Nueva-York llegado hoy a Madrid: «Considerables han sido los destrozos ocasionados por las inundaciones en el Oeste. El ciclón que el viernes 23 pasó por Spencer, Iowa, hizo sentir poco después en otros Estados vecinos, recorriendo un trayecto de bastante extensión. En Algona, Iowa, presentándose el huracán en la mañana del sábado 24 derribando 20 casas, matando 5 personas e hiriendo a 25 más. En Emmetsburg, demolió cinco casas y ocasionó otros daños. En Indianapolis, Indiana, hizo su aparición el huracán en la tarde del 25, derribando casas, arrancando árboles de cuajo, y ocasionando daños considerables en toda la ciudad. El techo de la catedral de San Pablo voló arrastrado por el huracán y fueron derribadas las paredes del edificio que dan al Norte y al Oeste. La tempestad procedió del Oeste, y los que la vieron acercarse la describen diciendo que era como una nube de figura de embudo. La trayectoria de estos ciclones fue muy irregular, dirigiéndose unas veces de Este a Oeste, y otras en sentido inverso. Los Estados visitados por el temporal fueron los de Iowa, Minnesota, Indiana, Nebraska, llegando a sentirse también en el de Illinois.»

El alboroto que está ayaer tarde en la plaza de toros de Pamplona, no ha tenido la importancia que algunos telegramas le han atribuido, ni las consecuencias que lógicamente podía producir. Lo ocurrido es lo siguiente, según versión del mejor origen. Dice así el telegrama a que nos referimos: «Pamplona, 11. El día de ayer pasó sin lluvia y las fiestas estuvieron animadas y lucidas. Hoy ha acontecido lo propio hasta las siete de la tarde. El chubasco ha sido tan grande, que a ruego de la cuadrilla y del público el presidente suspendió la lidia. Una parte del público volvió sobre su acuerdo y reclamó con gritos y amenazas que continuara la lidia, produciéndose un escándalo mayestoso, hasta el punto de hacer precisa la intervención de la guardia civil para el despejo de la plaza y reducir al silencio a los alborotadores, que en el vértigo del entusiasmo y escudados por el desorden, realizaban algunos actos en ofensa de la guardia civil, cuya benemérita clase cumplía su deber con el tacto y la prudencia que tanto les distingue.»

Escrituras que no pertenecian ciertamente a la clase de masa alborotada, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde continuaron en actitud rebelde, rompiendo algunos de los faroles de las plazas, arrancando los árboles, recientemente plantados, y dando gritos contra el alcalde. El hecho dio lugar a la alarma consiguiente; pero la digna autoridad superior civil de la provincia antes de que la autoridad militar saliera a reprimir el escándalo, que revestía los caracteres de un motín, se presentó en la plaza, mandó abrir las tiendas que se habían cerrado, y consiguió tranquilizar a los amotinados que se retiraron momentos después, quedando el orden restablecido.

Los promovedores del escándalo han sido entregados al juez de guardia. Esto es todo lo ocurrido, con pretensión de haber suspendido la corrida en el 7.º toro, a causa del fuerte temporal que reinaba en aquellas horas, y lo que comunico con detalles para evitar versiones equivocadas.

Se ha dicho hoy que esta noche se celebrará consejo de ministros. Sabemos que no se ha dirigido a los ministros el Sr. M. de costumbre citándolos a Consejo, lo cual hace suponer que no lo habrá.

Los asuntos exteriores son los que en este momento preocupan en los círculos políticos y financieros. Las noticias de Alejandria son esperadas con avidez en todas partes. Los telegramas de esta tarde han sido bien recibidos en la Bolsa de Madrid, puesto que al saberse que los ingleses habían hecho un desembarco, y que habían inutilizado algunos cañones de las primeras baterías egipcias, se ha determinado un movimiento de alza en los valores que ha quedado a última hora fijada en 15 céntimos.

El último telegrama oficial de Alejandria dice: «Londres, 12 (f. t.). Esta mañana a las 9.30 rompió nuevamente el fuego la escuadra inglesa contra Alejandria. Los fuertes y baterías se repusieron durante la noche última. Fuerzas de la escuadra desembarcaron clavando nueve cañones cuyos fuegos habían sido apagados.»

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE JULIO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Reales decretos declarando cesante a D. José Vazquez, delegado de Hacienda de la provincia de Oviedo, y nombrando en su lugar a D. José Nevot. Otro admitiendo la renuncia presentada por D. Mariano Casado, delegado de Hacienda en Teruel, y nombrando en su destino a D. Agustín Martínez. Otro nombrando delegado de Hacienda en las Baleares a D. Bonifacio Soriano. GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto la suspensión de don Gabriel Perez en el cargo de secretario del ayuntamiento de Almería. FOMENTO.—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Félix Murga. Parece que algunos operarios de varias obras en construcción en Madrid, se declararon ayer tarde en huelga, aunque pacíficamente, bajo pretexto de que se les aumentase dos reales más en su jornal. Ayer tarde fondó en el puerto de Santander el vapor *Castilla*, procedente de la Habana, conduciendo 231 pasajeros. Desea el *Siglo Futuro* que conste no haber elogiado la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al catedrático Sr. Camús. Como único voto en contra constará. Los reyes de Grecia viajan en estos momentos por Italia, de incognito. Se anuncia el viaje a San Petersburgo de los reyes de Dinamarca para asistir al bautizo de la princesita Olga. Hace notar el *Gauleis* que el señor Abascal es el único alcalde de las grandes capitales de Europa que ha aceptado la invitación para asistir a las fiestas del 14 de julio. En el espreso de Francia han salido los marqueses de la Torreclilla y su hija la duquesa viuda de Medinaceli, los marqueses de Bedmar y la condesa de Valmaseda. En el de San Sebastian han salido también el brigadier Salcedo, el obispo de Córdoba, el general Jovellar y los Sres. de Jabat. Dice un periódico que no se llevarán a cabo las reformas en el cuerpo de infantería de marina, por no existir crédito bastante en el presupuesto. Según un telegrama que ha recibido la *Gaceta Universal*, de la Granja, en la madrugada de ayer voló en el Puerto el coche que conducía al señor ministro de Gracia y Justicia. Según todos los indicios, los benévolo continuaran siéndolo también del tercer partido, si llega a formarse. El Sr. Abascal, cuando regrese de París irá a Betelú, y allí esperará al Sr. Sagasta. Son muchos los que creen que el armisticio en la lucha parlamentaria no será, después de todo, tan aprovechado como muchos suponen, y que la legislatura se reanuda sin que tanto y tanto aumento de inteligencias entre los disidentes y otras fracciones políticas haya conseguido cumplimiento alguno. A propuesta de la junta de Instrucción pública de esta provincia, han sido nombrados: D. Silvestre Mateo Hernández, maestro de la escuela de niños de Robledo de la Jara; don Manuel González Sabido, de la de Ca-

ñenas que lógicamente podía producir. Lo ocurrido es lo siguiente, según versión del mejor origen. Dice así el telegrama a que nos referimos: «Pamplona, 11. El día de ayer pasó sin lluvia y las fiestas estuvieron animadas y lucidas. Hoy ha acontecido lo propio hasta las siete de la tarde. El chubasco ha sido tan grande, que a ruego de la cuadrilla y del público el presidente suspendió la lidia. Una parte del público volvió sobre su acuerdo y reclamó con gritos y amenazas que continuara la lidia, produciéndose un escándalo mayestoso, hasta el punto de hacer precisa la intervención de la guardia civil para el despejo de la plaza y reducir al silencio a los alborotadores, que en el vértigo del entusiasmo y escudados por el desorden, realizaban algunos actos en ofensa de la guardia civil, cuya benemérita clase cumplía su deber con el tacto y la prudencia que tanto les distingue.»

Escrituras que no pertenecian ciertamente a la clase de masa alborotada, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde continuaron en actitud rebelde, rompiendo algunos de los faroles de las plazas, arrancando los árboles, recientemente plantados, y dando gritos contra el alcalde. El hecho dio lugar a la alarma consiguiente; pero la digna autoridad superior civil de la provincia antes de que la autoridad militar saliera a reprimir el escándalo, que revestía los caracteres de un motín, se presentó en la plaza, mandó abrir las tiendas que se habían cerrado, y consiguió tranquilizar a los amotinados que se retiraron momentos después, quedando el orden restablecido.

Los promovedores del escándalo han sido entregados al juez de guardia. Esto es todo lo ocurrido, con pretensión de haber suspendido la corrida en el 7.º toro, a causa del fuerte temporal que reinaba en aquellas horas, y lo que comunico con detalles para evitar versiones equivocadas.

Se ha dicho hoy que esta noche se celebrará consejo de ministros. Sabemos que no se ha dirigido a los ministros el Sr. M. de costumbre citándolos a Consejo, lo cual hace suponer que no lo habrá.

Los asuntos exteriores son los que en este momento preocupan en los círculos políticos y financieros. Las noticias de Alejandria son esperadas con avidez en todas partes. Los telegramas de esta tarde han sido bien recibidos en la Bolsa de Madrid, puesto que al saberse que los ingleses habían hecho un desembarco, y que habían inutilizado algunos cañones de las primeras baterías egipcias, se ha determinado un movimiento de alza en los valores que ha quedado a última hora fijada en 15 céntimos.

El último telegrama oficial de Alejandria dice: «Londres, 12 (f. t.). Esta mañana a las 9.30 rompió nuevamente el fuego la escuadra inglesa contra Alejandria. Los fuertes y baterías se repusieron durante la noche última. Fuerzas de la escuadra desembarcaron clavando nueve cañones cuyos fuegos habían sido apagados.»

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE JULIO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Reales decretos declarando cesante a D. José Vazquez, delegado de Hacienda de la provincia de Oviedo, y nombrando en su lugar a D. José Nevot. Otro admitiendo la renuncia presentada por D. Mariano Casado, delegado de Hacienda en Teruel, y nombrando en su destino a D. Agustín Martínez. Otro nombrando delegado de Hacienda en las Baleares a D. Bonifacio Soriano. GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto la suspensión de don Gabriel Perez en el cargo de secretario del ayuntamiento de Almería. FOMENTO.—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Félix Murga. Parece que algunos operarios de varias obras en construcción en Madrid, se declararon ayer tarde en huelga, aunque pacíficamente, bajo pretexto de que se les aumentase dos reales más en su jornal. Ayer tarde fondó en el puerto de Santander el vapor *Castilla*, procedente de la Habana, conduciendo 231 pasajeros. Desea el *Siglo Futuro* que conste no haber elogiado la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al catedrático Sr. Camús. Como único voto en contra constará. Los reyes de Grecia viajan en estos momentos por Italia, de incognito. Se anuncia el viaje a San Petersburgo de los reyes de Dinamarca para asistir al bautizo de la princesita Olga. Hace notar el *Gauleis* que el señor Abascal es el único alcalde de las grandes capitales de Europa que ha aceptado la invitación para asistir a las fiestas del 14 de julio. En el espreso de Francia han salido los marqueses de la Torreclilla y su hija la duquesa viuda de Medinaceli, los marqueses de Bedmar y la condesa de Valmaseda. En el de San Sebastian han salido también el brigadier Salcedo, el obispo de Córdoba, el general Jovellar y los Sres. de Jabat. Dice un periódico que no se llevarán a cabo las reformas en el cuerpo de infantería de marina, por no existir crédito bastante en el presupuesto. Según un telegrama que ha recibido la *Gaceta Universal*, de la Granja, en la madrugada de ayer voló en el Puerto el coche que conducía al señor ministro de Gracia y Justicia. Según todos los indicios, los benévolo continuaran siéndolo también del tercer partido, si llega a formarse. El Sr. Abascal, cuando regrese de París irá a Betelú, y allí esperará al Sr. Sagasta. Son muchos los que creen que el armisticio en la lucha parlamentaria no será, después de todo, tan aprovechado como muchos suponen, y que la legislatura se reanuda sin que tanto y tanto aumento de inteligencias entre los disidentes y otras fracciones políticas haya conseguido cumplimiento alguno. A propuesta de la junta de Instrucción pública de esta provincia, han sido nombrados: D. Silvestre Mateo Hernández, maestro de la escuela de niños de Robledo de la Jara; don Manuel González Sabido, de la de Ca-

ñenas que lógicamente podía producir. Lo ocurrido es lo siguiente, según versión del mejor origen. Dice así el telegrama a que nos referimos: «Pamplona, 11. El día de ayer pasó sin lluvia y las fiestas estuvieron animadas y lucidas. Hoy ha acontecido lo propio hasta las siete de la tarde. El chubasco ha sido tan grande, que a ruego de la cuadrilla y del público el presidente suspendió la lidia. Una parte del público volvió sobre su acuerdo y reclamó con gritos y amenazas que continuara la lidia, produciéndose un escándalo mayestoso, hasta el punto de hacer precisa la intervención de la guardia civil para el despejo de la plaza y reducir al silencio a los alborotadores, que en el vértigo del entusiasmo y escudados por el desorden, realizaban algunos actos en ofensa de la guardia civil, cuya benemérita clase cumplía su deber con el tacto y la prudencia que tanto les distingue.»

Escrituras que no pertenecian ciertamente a la clase de masa alborotada, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde continuaron en actitud rebelde, rompiendo algunos de los faroles de las plazas, arrancando los árboles, recientemente plantados, y dando gritos contra el alcalde. El hecho dio lugar a la alarma consiguiente; pero la digna autoridad superior civil de la provincia antes de que la autoridad militar saliera a reprimir el escándalo, que revestía los caracteres de un motín, se presentó en la plaza, mandó abrir las tiendas que se habían cerrado, y consiguió tranquilizar a los amotinados que se retiraron momentos después, quedando el orden restablecido.

Los promovedores del escándalo han sido entregados al juez de guardia. Esto es todo lo ocurrido, con pretensión de haber suspendido la corrida en el 7.º toro, a causa del fuerte temporal que reinaba en aquellas horas, y lo que comunico con detalles para evitar versiones equivocadas.

Se ha dicho hoy que esta noche se celebrará consejo de ministros. Sabemos que no se ha dirigido a los ministros el Sr. M. de costumbre citándolos a Consejo, lo cual hace suponer que no lo habrá.

Los asuntos exteriores son los que en este momento preocupan en los círculos políticos y financieros. Las noticias de Alejandria son esperadas con avidez en todas partes. Los telegramas de esta tarde han sido bien recibidos en la Bolsa de Madrid, puesto que al saberse que los ingleses habían hecho un desembarco, y que habían inutilizado algunos cañones de las primeras baterías egipcias, se ha determinado un movimiento de alza en los valores que ha quedado a última hora fijada en 15 céntimos.

El último telegrama oficial de Alejandria dice: «Londres, 12 (f. t.). Esta mañana a las 9.30 rompió nuevamente el fuego la escuadra inglesa contra Alejandria. Los fuertes y baterías se repusieron durante la noche última. Fuerzas de la escuadra desembarcaron clavando nueve cañones cuyos fuegos habían sido apagados.»

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE JULIO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Reales decretos declarando cesante a D. José Vazquez, delegado de Hacienda de la provincia de Oviedo, y nombrando en su lugar a D. José Nevot. Otro admitiendo la renuncia presentada por D. Mariano Casado, delegado de Hacienda en Teruel, y nombrando en su destino a D. Agustín Martínez. Otro nombrando delegado de Hacienda en las Baleares a D. Bonifacio Soriano. GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto la suspensión de don Gabriel Perez en el cargo de secretario del ayuntamiento de Almería. FOMENTO.—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Félix Murga. Parece que algunos operarios de varias obras en construcción en Madrid, se declararon ayer tarde en huelga, aunque pacíficamente, bajo pretexto de que se les aumentase dos reales más en su jornal. Ayer tarde fondó en el puerto de Santander el vapor *Castilla*, procedente de la Habana, conduciendo 231 pasajeros. Desea el *Siglo Futuro* que conste no haber elogiado la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al catedrático Sr. Camús. Como único voto en contra constará. Los reyes de Grecia viajan en estos momentos por Italia, de incognito. Se anuncia el viaje a San Petersburgo de los reyes de Dinamarca para asistir al bautizo de la princesita Olga. Hace notar el *Gauleis* que el señor Abascal es el único alcalde de las grandes capitales de Europa que ha aceptado la invitación para asistir a las fiestas del 14 de julio. En el espreso de Francia han salido los marqueses de la Torreclilla y su hija la duquesa viuda de Medinaceli, los marqueses de Bedmar y la condesa de Valmaseda. En el de San Sebastian han salido también el brigadier Salcedo, el obispo de Córdoba, el general Jovellar y los Sres. de Jabat. Dice un periódico que no se llevarán a cabo las reformas en el cuerpo de infantería de marina, por no existir crédito bastante en el presupuesto. Según un telegrama que ha recibido la *Gaceta Universal*, de la Granja, en la madrugada de ayer voló en el Puerto el coche que conducía al señor ministro de Gracia y Justicia. Según todos los indicios, los benévolo continuaran siéndolo también del tercer partido, si llega a formarse. El Sr. Abascal, cuando regrese de París irá a Betelú, y allí esperará al Sr. Sagasta. Son muchos los que creen que el armisticio en la lucha parlamentaria no será, después de todo, tan aprovechado como muchos suponen, y que la legislatura se reanuda sin que tanto y tanto aumento de inteligencias entre los disidentes y otras fracciones políticas haya conseguido cumplimiento alguno. A propuesta de la junta de Instrucción pública de esta provincia, han sido nombrados: D. Silvestre Mateo Hernández, maestro de la escuela de niños de Robledo de la Jara; don Manuel González Sabido, de la de Ca-

ñenas que lógicamente podía producir. Lo ocurrido es lo siguiente, según versión del mejor origen. Dice así el telegrama a que nos referimos: «Pamplona, 11. El día de ayer pasó sin lluvia y las fiestas estuvieron animadas y lucidas. Hoy ha acontecido lo propio hasta las siete de la tarde. El chubasco ha sido tan grande, que a ruego de la cuadrilla y del público el presidente suspendió la lidia. Una parte del público volvió sobre su acuerdo y reclamó con gritos y amenazas que continuara la lidia, produciéndose un escándalo mayestoso, hasta el punto de hacer precisa la intervención de la guardia civil para el despejo de la plaza y reducir al silencio a los alborotadores, que en el vértigo del entusiasmo y escudados por el desorden, realizaban algunos actos en ofensa de la guardia civil, cuya benemérita clase cumplía su deber con el tacto y la prudencia que tanto les distingue.»

Escrituras que no pertenecian ciertamente a la clase de masa alborotada, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde continuaron en actitud rebelde, rompiendo algunos de los faroles de las plazas, arrancando los árboles, recientemente plantados, y dando gritos contra el alcalde. El hecho dio lugar a la alarma consiguiente; pero la digna autoridad superior civil de la provincia antes de que la autoridad militar saliera a reprimir el escándalo, que revestía los caracteres de un motín, se presentó en la plaza, mandó abrir las tiendas que se habían cerrado, y consiguió tranquilizar a los amotinados que se retiraron momentos después, quedando el orden restablecido.

Los promovedores del escándalo han sido entregados al juez de guardia. Esto es todo lo ocurrido, con pretensión de haber suspendido la corrida en el 7.º toro, a causa del fuerte temporal que reinaba en aquellas horas, y lo que comunico con detalles para evitar versiones equivocadas.

Se ha dicho hoy que esta noche se celebrará consejo de ministros. Sabemos que no se ha dirigido a los ministros el Sr. M. de costumbre citándolos a Consejo, lo cual hace suponer que no lo habrá.

Los asuntos exteriores son los que en este momento preocupan en los círculos políticos y financieros. Las noticias de Alejandria son esperadas con avidez en todas partes. Los telegramas de esta tarde han sido bien recibidos en la Bolsa de Madrid, puesto que al saberse que los ingleses habían hecho un desembarco, y que habían inutilizado algunos cañones de las primeras baterías egipcias, se ha determinado un movimiento de alza en los valores que ha quedado a última hora fijada en 15 céntimos.

El último telegrama oficial de Alejandria dice: «Londres, 12 (f. t.). Esta mañana a las 9.30 rompió nuevamente el fuego la escuadra inglesa contra Alejandria. Los fuertes y baterías se repusieron durante la noche última. Fuerzas de la escuadra desembarcaron clavando nueve cañones cuyos fuegos habían sido apagados.»

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE JULIO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Reales decretos declarando cesante a D. José Vazquez, delegado de Hacienda de la provincia de Oviedo, y nombrando en su lugar a D. José Nevot. Otro admitiendo la renuncia presentada por D. Mariano Casado, delegado de Hacienda en Teruel, y nombrando en su destino a D. Agustín Martínez. Otro nombrando delegado de Hacienda en las Baleares a D. Bonifacio Soriano. GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto la suspensión de don Gabriel Perez en el cargo de secretario del ayuntamiento de Almería. FOMENTO.—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Félix Murga. Parece que algunos operarios de varias obras en construcción en Madrid, se declararon ayer tarde en huelga, aunque pacíficamente, bajo pretexto de que se les aumentase dos reales más en su jornal. Ayer tarde fondó en el puerto de Santander el vapor *Castilla*, procedente de la Habana, conduciendo 231 pasajeros. Desea el *Siglo Futuro* que conste no haber elogiado la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al catedrático Sr. Camús. Como único voto en contra constará. Los reyes de Grecia viajan en estos momentos por Italia, de incognito. Se anuncia el viaje a San Petersburgo de los reyes de Dinamarca para asistir al bautizo de la princesita Olga. Hace notar el *Gauleis* que el señor Abascal es el único alcalde de las grandes capitales de Europa que ha aceptado la invitación para asistir a las fiestas del 14 de julio. En el espreso de Francia han salido los marqueses de la Torreclilla y su hija la duquesa viuda de Medinaceli, los marqueses de Bedmar y la condesa de Valmaseda. En el de San Sebastian han salido también el brigadier Salcedo, el obispo de Córdoba, el general Jovellar y los Sres. de Jabat. Dice un periódico que no se llevarán a cabo las reformas en el cuerpo de infantería de marina, por no existir crédito bastante en el presupuesto. Según un telegrama que ha recibido la *Gaceta Universal*, de la Granja, en la madrugada de ayer voló en el Puerto el coche que conducía al señor ministro de Gracia y Justicia. Según todos los indicios, los benévolo continuaran siéndolo también del tercer partido, si llega a formarse. El Sr. Abascal, cuando regrese de París irá a Betelú, y allí esperará al Sr. Sagasta. Son muchos los que creen que el armisticio en la lucha parlamentaria no será, después de todo, tan aprovechado como muchos suponen, y que la legislatura se reanuda sin que tanto y tanto aumento de inteligencias entre los disidentes y otras fracciones políticas haya conseguido cumplimiento alguno. A propuesta de la junta de Instrucción pública de esta provincia, han sido nombrados: D. Silvestre Mateo Hernández, maestro de la escuela de niños de Robledo de la Jara; don Manuel González Sabido, de la de Ca-

ñenas que lógicamente podía producir. Lo ocurrido es lo siguiente, según versión del mejor origen. Dice así el telegrama a que nos referimos: «Pamplona, 11. El día de ayer pasó sin lluvia y las fiestas estuvieron animadas y lucidas. Hoy ha acontecido lo propio hasta las siete de la tarde. El chubasco ha sido tan grande, que a ruego de la cuadrilla y del público el presidente suspendió la lidia. Una parte del público volvió sobre su acuerdo y reclamó con gritos y amenazas que continuara la lidia, produciéndose un escándalo mayestoso, hasta el punto de hacer precisa la intervención de la guardia civil para el despejo de la plaza y reducir al silencio a los alborotadores, que en el vértigo del entusiasmo y escudados por el desorden, realizaban algunos actos en ofensa de la guardia civil, cuya benemérita clase cumplía su deber con el tacto y la prudencia que tanto les distingue.»

Escrituras que no pertenecian ciertamente a la clase de masa alborotada, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde continuaron en actitud rebelde, rompiendo algunos de los faroles de las plazas, arrancando los árboles, recientemente plantados, y dando gritos contra el alcalde. El hecho dio lugar a la alarma consiguiente; pero la digna autoridad superior civil de la provincia antes de que la autoridad militar saliera a reprimir el escándalo, que revestía los caracteres de un motín, se presentó en la plaza, mandó abrir las tiendas que se habían cerrado, y consiguió tranquilizar a los amotinados que se retiraron momentos después, quedando el orden restablecido.

Los promovedores del escándalo han sido entregados al juez de guardia. Esto es todo lo ocurrido, con pretensión de haber suspendido la corrida en el 7.º toro, a causa del fuerte temporal que reinaba en aquellas horas, y lo que comunico con detalles para evitar versiones equivocadas.

Se ha dicho hoy que esta noche se celebrará consejo de ministros. Sabemos que no se ha dirigido a los ministros el Sr. M. de costumbre citándolos a Consejo, lo cual hace suponer que no lo habrá.

Los asuntos exteriores son los que en este momento preocupan en los círculos políticos y financieros. Las noticias de Alejandria son esperadas con avidez en todas partes. Los telegramas de esta tarde han sido bien recibidos en la Bolsa de Madrid, puesto que al saberse que los ingleses habían hecho un desembarco, y que habían inutilizado algunos cañones de las primeras baterías egipcias, se ha determinado un movimiento de alza en los valores que ha quedado a última hora fijada en 15 céntimos.

El último telegrama oficial de Alejandria dice: «Londres, 12 (f. t.). Esta mañana a las 9.30 rompió nuevamente el fuego la escuadra inglesa contra Alejandria. Los fuertes y baterías se repusieron durante la noche última. Fuerzas de la escuadra desembarcaron clavando nueve cañones cuyos fuegos habían sido apagados.»

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE JULIO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Reales decretos declarando cesante a D. José Vazquez, delegado de Hacienda de la provincia de Oviedo, y nombrando en su lugar a D. José Nevot. Otro admitiendo la renuncia presentada por D. Mariano Casado, delegado de Hacienda en Teruel, y nombrando en su destino a D. Agustín Martínez. Otro nombrando delegado de Hacienda en las Baleares a D. Bonifacio Soriano. GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto la suspensión de don Gabriel Perez en el cargo de secretario del ayuntamiento de Almería. FOMENTO.—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Félix Murga. Parece que algunos operarios de varias obras en construcción en Madrid, se declararon ayer tarde en huelga, aunque pacíficamente, bajo pretexto de que se les aumentase dos reales más en su jornal. Ayer tarde fondó en el puerto de Santander el vapor *Castilla*, procedente de la Habana, conduciendo 231 pasajeros. Desea el *Siglo Futuro* que conste no haber elogiado la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al catedrático Sr. Camús. Como único voto en contra constará. Los reyes de Grecia viajan en estos momentos por Italia, de incognito. Se anuncia el viaje a San Petersburgo de los reyes de Dinamarca para asistir al bautizo de la princesita Olga. Hace notar el *Gauleis* que el señor Abascal es el único alcalde de las grandes capitales de Europa que ha aceptado la invitación para asistir a las fiestas del 14 de julio. En el espreso de Francia han salido los marqueses de la Torreclilla y su hija la duquesa viuda de Medinaceli, los marqueses de Bedmar y la condesa de Valmaseda. En el de San Sebastian han salido también el brigadier Salcedo, el obispo de Córdoba, el general Jovellar y los Sres. de Jabat. Dice un periódico que no se llevarán a cabo las reformas en el cuerpo de infantería de marina, por no existir crédito bastante en el presupuesto. Según un telegrama que ha recibido la *Gaceta Universal*, de la Granja, en la madrugada de ayer voló en el Puerto el coche que conducía al señor ministro de Gracia y Justicia. Según todos los indicios, los benévolo continuaran siéndolo también del tercer partido, si llega a formarse. El Sr. Abascal, cuando regrese de París irá a Betelú, y allí esperará al Sr. Sagasta. Son muchos los que creen que el armisticio en la lucha parlamentaria no será, después de todo, tan aprovechado como muchos suponen, y que la legislatura se reanuda sin que tanto y tanto aumento de inteligencias entre los disidentes y otras fracciones políticas haya conseguido cumplimiento alguno. A propuesta de la junta de Instrucción pública de esta provincia, han sido nombrados: D. Silvestre Mateo Hernández, maestro de la escuela de niños de Robledo de la Jara; don Manuel González Sabido, de la de Ca-

ñenas que lógicamente podía producir. Lo ocurrido es lo siguiente, según versión del mejor origen. Dice así el telegrama a que nos referimos: «Pamplona, 11. El día de ayer pasó sin lluvia y las fiestas estuvieron animadas y lucidas. Hoy ha acontecido lo propio hasta las siete de la tarde. El chubasco ha sido tan grande, que a ruego de la cuadrilla y del público el presidente suspendió la lidia. Una parte del público volvió sobre su acuerdo y reclamó con gritos y amenazas que continuara la lidia, produciéndose un escándalo mayestoso, hasta el punto de hacer precisa la intervención de la guardia civil para el despejo de la plaza y reducir al silencio a los alborotadores, que en el vértigo del entusiasmo y escudados por el desorden, realizaban algunos actos en ofensa de la guardia civil, cuya benemérita clase cumplía su deber con el tacto y la prudencia que tanto les distingue.»

Escrituras que no pertenecian ciertamente a la clase de masa alborotada, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde continuaron en actitud rebelde, rompiendo algunos de los faroles de las plazas, arrancando los árboles, recientemente plantados, y dando gritos contra el alcalde. El hecho dio lugar a la alarma consiguiente; pero la digna autoridad superior civil de la provincia antes de que la autoridad militar saliera a reprimir el escándalo, que revestía los caracteres de un motín, se presentó en la plaza, mandó abrir las tiendas que se habían cerrado, y consiguió tranquilizar a los amotinados que se retiraron momentos después, quedando el orden restablecido.

Los promovedores del escándalo han sido entregados al juez de guardia. Esto es todo lo ocurrido, con pretensión de haber suspendido la corrida en el 7.º toro, a causa del fuerte temporal que reinaba en aquellas horas, y lo que comunico con detalles para evitar versiones equivocadas.

Se ha dicho hoy que esta noche se celebrará consejo de ministros. Sabemos que no se ha dirigido a los ministros el Sr. M. de costumbre citándolos a Consejo, lo cual hace suponer que no lo habrá.

Los asuntos exteriores son los que en este momento preocupan en los círculos políticos y financieros. Las noticias de Alejandria son esperadas con avidez en todas partes. Los telegramas de esta tarde han sido bien recibidos en la Bolsa de Madrid, puesto que al saberse que los ingleses habían hecho un desembarco, y que habían inutilizado algunos cañones de las primeras baterías egipcias, se ha determinado un movimiento de alza en los valores que ha quedado a última hora fijada en 15 céntimos.

El último telegrama oficial de Alejandria dice: «Londres, 12 (f. t.). Esta mañana a las 9.30 rompió nuevamente el fuego la escuadra inglesa contra Alejandria. Los fuertes y baterías se repusieron durante la noche última. Fuerzas de la escuadra desembarcaron clavando nueve cañones cuyos fuegos habían sido apagados.»

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE JULIO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Reales decretos declarando cesante a D. José Vazquez, delegado de Hacienda de la provincia de Oviedo, y nombrando en su lugar a D. José Nevot. Otro admitiendo la renuncia presentada por D. Mariano Casado, delegado de Hacienda en Teruel, y nombrando en su destino a D. Agustín Martínez. Otro nombrando delegado de Hacienda en las Baleares a D. Bonifacio Soriano. GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto la suspensión de don Gabriel Perez en el cargo de secretario del ayuntamiento de Almería. FOMENTO.—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Félix Murga. Parece que algunos operarios de varias obras en construcción en Madrid, se declararon ayer tarde en huelga, aunque pacíficamente, bajo pretexto de que se les aumentase dos reales más en su jornal. Ayer tarde fondó en el puerto de Santander el vapor *Castilla*, procedente de la Habana, conduciendo 231 pasajeros. Desea el *Siglo Futuro* que conste no haber elogiado la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al catedrático Sr. Camús. Como único voto en contra constará. Los reyes de Grecia viajan en estos momentos por Italia, de incognito. Se anuncia el viaje a San Petersburgo de los reyes de Dinamarca para asistir al bautizo de la princesita Olga. Hace notar el *Gauleis* que el señor Abascal es el único alcalde de las grandes capitales de Europa que ha aceptado la invitación para asistir a las fiestas del 14 de julio. En el espreso de Francia han salido los marqueses de la Torreclilla y su hija la duquesa viuda de Medinaceli, los marqueses de Bedmar y la condesa de Valmaseda. En el de San Sebastian han salido también el brigadier Salcedo, el obispo de Córdoba, el general Jovellar y los Sres. de Jabat. Dice un periódico que no se llevarán a cabo las reformas en el cuerpo de infantería de marina, por no existir crédito bastante en el presupuesto. Según un telegrama que ha recibido la *Gaceta Universal*, de la Granja, en la madrugada de ayer voló en el Puerto el coche que conducía al señor ministro de Gracia y Justicia. Según todos los indicios, los benévolo continuaran siéndolo también del tercer partido, si llega a formarse. El Sr. Abascal, cuando regrese de París irá a Betelú, y allí esperará al Sr. Sagasta. Son muchos los que creen que el armisticio en la lucha parlamentaria no será, después de todo, tan aprovechado como muchos suponen, y que la legislatura se reanuda sin que tanto y tanto aumento de inteligencias entre los disidentes y otras fracciones políticas haya conseguido cumplimiento alguno. A propuesta de la junta de Instrucción pública de esta provincia, han sido nombrados: D. Silvestre Mateo Hernández, maestro de la escuela de niños de Robledo de la Jara; don Manuel González Sabido, de la de Ca-

ñenas que lógicamente podía producir. Lo ocurrido es lo siguiente, según versión del mejor origen. Dice así el telegrama a que nos referimos: «Pamplona, 11. El día de ayer pasó sin lluvia y las fiestas estuvieron animadas y lucidas. Hoy ha acontecido lo propio hasta las siete de la tarde. El chubasco ha sido tan grande, que a ruego de la cuadrilla y del público el presidente suspendió la lidia. Una parte del público volvió sobre su acuerdo y reclamó con gritos y amenazas que continuara la lidia, produciéndose un escándalo mayestoso, hasta el punto de hacer precisa la intervención de la guardia civil para el despejo de la plaza y reducir al silencio a los alborotadores, que en el vértigo del entusiasmo y escudados por el desorden, realizaban algunos actos en ofensa de la guardia civil, cuya benemérita clase cumplía su deber con el tacto y la prudencia que tanto les distingue.»

Escrituras que no pertenecian ciertamente a la clase de masa alborotada, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde continuaron en actitud rebelde, rompiendo algunos de los faroles de las plazas, arrancando los árboles, recientemente plantados, y dando gritos contra el alcalde. El hecho dio lugar a la alarma consiguiente; pero la digna autoridad superior civil de la provincia antes de que la autoridad militar saliera a reprimir el escándalo, que revestía los caracteres de un motín, se presentó en la plaza, mandó abrir las tiendas que se habían cerrado, y consiguió tranquilizar a los amotinados que se retiraron momentos después, quedando el orden restablecido.

DIARIO DE ANUNCIOS DE MADRID DE ESPAÑA

Jués 13 de julio de 1882.

Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado.

Santo del día: San Anacleto, papa y mártir.

ALMANAQUE.

FANTOS DEL DIA 13.—San Anacleto, papa y mártir. ... Luna: cuarto menguante el 7, nueva el 15.

CULT. S.

IGLESIA DE SAN ANTONIO DEL PRADO.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen. ... IGLESIA DE LAS ESCALAZAS REALES.—Se celebra a Nuestra Señora del Milagro: a las diez se hará la misa mayor, con manifiesto y sermón, que predicará el Sr. D. Jaime Cardona.

CAJA DE DEPOSITOS

Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 13 del actual, de diez a dos de la tarde. Intereses de depósitos necesarios en metálico procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de provecho.

PAOS PARA EL DIA 13.

Por el Banco de España, los resguardos de depósitos, números 1 al 136600. ... Por la dirección de la Deuda de ferro-carriles, facturas números 601 al 900.

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios: Amsterdam: Roger Vidal, sin señas. Sevilla: Mariano Blanco, Colonge, 23.

CLASES PASIVAS

Revista vna et dia 13.—Ante la intervención de hacienda a la provincia de Madrid, las 200 rentas pasivas al monte pío civil, letras de la Q a la Z.

CORREO CENTRAL

Cartas detenidas por falta de franco. 213 Antonia Diaz Vivero. 214 María Cruz Campo.

GOBIERNO CIVIL

El domingo 16 del corriente se verificará en el local de dicho centro, la elección de dicho centro, la elección de dicho centro, la elección de dicho centro.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza.—Oficial general de día: escuadrillero señor brigadier Don José Sánchez—Servicio para el día 13 de julio de 1882.—Armas: Ciudad de origen y comandante. ... 237 Victor Carlsen, S. Asensio-Briones.

JUZGADOS MUNICIPALES.

En el de la Audiencia las horas de oficina hasta el 15 de agosto próximo son de 8 a 2 los días laborables, y de 8 a 4 los festivos.

LLAMAMIENTOS OFICIALES

Por la vicaría eclesiástica de Madrid y su partido, a Valentin Martín abuelo enfermo de Tiburcio Martín, a Pedro Rodríguez y Pedro Serrano, abuelos materno y materno de Natalia Prijo Serrano, para prestar o negar el consentimiento y consuegro que previene la ley a sus hijos, para que se lleve a efecto el matrimonio que tienen contraído los mismos.

DIRECCION DE LA DEUDA

En expediente núm. 1932 de registro general y 513 del sétimo negocio año de la 1.ª sección, ha acordado esta dirección general conceder un plazo de tres meses para que el señor duque de Medinaceli justifique ser el único patrono de la fundación de obra pía que en la iglesia de la parroquia de Santa María de la villa de Santibañez fundó D. Pedro Muñoz y sacado para doloar hereditaria.

Ciudad-Real y Albacete: cas cubier o en Oviedo y Valladolid; nuho en Coruña. Badajoz, Zaragoza y Salamanca; cubier en Pontevedra y Burgo.

PAOS PARA EL DIA 13.

Por el Banco de España, los resguardos de depósitos, números 1 al 136600. ... Por la dirección de la Deuda de ferro-carriles, facturas números 601 al 900.

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios: Amsterdam: Roger Vidal, sin señas. Sevilla: Mariano Blanco, Colonge, 23.

CLASES PASIVAS

Revista vna et dia 13.—Ante la intervención de hacienda a la provincia de Madrid, las 200 rentas pasivas al monte pío civil, letras de la Q a la Z.

CORREO CENTRAL

Cartas detenidas por falta de franco. 213 Antonia Diaz Vivero. 214 María Cruz Campo.

GOBIERNO CIVIL

El domingo 16 del corriente se verificará en el local de dicho centro, la elección de dicho centro, la elección de dicho centro, la elección de dicho centro.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza.—Oficial general de día: escuadrillero señor brigadier Don José Sánchez—Servicio para el día 13 de julio de 1882.—Armas: Ciudad de origen y comandante. ... 237 Victor Carlsen, S. Asensio-Briones.

JUZGADOS MUNICIPALES.

En el de la Audiencia las horas de oficina hasta el 15 de agosto próximo son de 8 a 2 los días laborables, y de 8 a 4 los festivos.

LLAMAMIENTOS OFICIALES

Por la vicaría eclesiástica de Madrid y su partido, a Valentin Martín abuelo enfermo de Tiburcio Martín, a Pedro Rodríguez y Pedro Serrano, abuelos materno y materno de Natalia Prijo Serrano, para prestar o negar el consentimiento y consuegro que previene la ley a sus hijos, para que se lleve a efecto el matrimonio que tienen contraído los mismos.

DIRECCION DE LA DEUDA

En expediente núm. 1932 de registro general y 513 del sétimo negocio año de la 1.ª sección, ha acordado esta dirección general conceder un plazo de tres meses para que el señor duque de Medinaceli justifique ser el único patrono de la fundación de obra pía que en la iglesia de la parroquia de Santa María de la villa de Santibañez fundó D. Pedro Muñoz y sacado para doloar hereditaria.

DINERO VERDAD. Única casa que lo da directo, sin farsa, en el acto, sobre sueldo.—No admito correcciones. PEZ, 6. PRINCIPAL.

JACAS

Se vende un tronco: castañas, de seis años y tres dedos. Redondilla, 6.

COCHES

Se venden clarens y berlina en buen uso. San Bartolomé, núms. 7, 9 y 11, cocheras.

MUEBLES Y DE JARDIN SI.

Milones de hierro. Salud, 9, pl. 49, Carrera de S. Jerónimo, 49.

AL COMERCIO

Se cede en el pasaje del café de Madrid para uno o varias industrias con escarpateo a la calle, toda la parte izquierda de dicho pasaje: en el mismo informarán.

SATISFAC. AL VECINDARIO

El Sr. Martínez Erat ha dispuesto que una circular a los tenientes de alcalde, a fin de que se vigilen los mercados y se impida la venta de frutas en descomposición y de alimentos adulterados.

EL CONPORT DE LOS VIAJES

Se informa a los señores viajeros y expedicionarios que los magníficos cuan conocidos vagones-camas. Li e ing-Cars, de la compañía inf rnational; circular cada día con perfecta y puntualidad entre Madrid y París.

FINCAS EN VENTA

En el término de Pozuelo se venden varias tierras de labor y una casa de recreo. Pormenores, notaría de D. Mariano Sánchez. Travesía del Arrenal, 4, 2.º de 10 a 12.

OCASION

Se halla en venta un clarens y berlina, un tronco de aballos, con sus correspondientes guarniciones. En el pasaje de Areneros, núm. 42, darán razón.

VENTA

de 180000 pies de terreno fuera de la puerta de Atocha, sitio que llaman la Regalada. Plano y condiciones, Sta. Lucía, 14; almacén de maderas.

ALMONEDA

MUEBLES DE LUJO ANCHA DE S. BERNARDO, 19 PL.

ALMONEDA

MUEBLES DE LUJO ANCHA DE S. BERNARDO, 19 PL.

ALMONEDA

MUEBLES DE LUJO ANCHA DE S. BERNARDO, 19 PL.

ALMONEDA

MUEBLES DE LUJO ANCHA DE S. BERNARDO, 19 PL.

ALMONEDA

MUEBLES DE LUJO ANCHA DE S. BERNARDO, 19 PL.

ALMONEDA.—SALUD, 21, pl.

COLOCACIONES

Hace a la un mozo para almacen que sepa leer y escribir y un dependiente de limpieza en el curso de esta y la venta. Diríjase por correo interior con informes a J. C.

CASAS BARATAS Y PRODUCTIVAS.

Aun quedan algunas de las que se acaban de construir en el barrio de las Delicias, que se venderán con mucha economía. Titulos y pormenores en la notaría del Sr. Lafuente, plaza de Santa Ana, n.º 5.

POSISION DE RECERO.—SE

vende en pueblo inmediato a Madrid, villa férrea. Datos, notaría de Perez Alonso, Bordadores, núm. 3.

UNA SEÑORITA INGLESA.

Recien vendida, desca colorado de esta y la venta. Razon, calle de San Mateo, 8.

GRAN SURTIDO EN ASIEN.

Los inyectores, recipientes y almohadas para via de Alcalá, 5, tienda de gomaz.

SE VENDE UN CABALLO DE

Silla, Tutor, 13.

CALLE JARDINES 26, PRAL.

Cese desean huéspedes baratos. SE CEDEN HABITACIONES. Slobos, 15, pral.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres.—San Vicente baja, núm. 50.

HURSPEDES 8 Y 10 RE. SIL-

VIA, 30, pral.

SE CEDE UN GABINETE.—

SPez, 11 duplicado, porteria. 1.

DINERO A EMPLEADOS Y

Militares. Península, 3. 1.

BAÑOS DE OLA

En la playa de Luña Cobrecos. 1.ª magnífica fonda y casa de baños calientes, que dista 3 leguas de Torrelavega, situada al borde de la montaña, estará abierta al público desde 1.º de julio con precios económicos en relación al buen servicio que tiene acreditado y las mejoras que se han hecho en el establecimiento.

Tambien se alquilan habita-

ciones para las familias que quieran vivir independientes y comer por su cuenta.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres. San Isidro, 23, 2.º 1.

AMA PARA SU CASA. OSO

Anum. 15, 3.ª dcha.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres. Carrera de San Jerónimo, 17.

VENTA

de 180000 pies de terreno fuera de la puerta de Atocha, sitio que llaman la Regalada. Plano y condiciones, Sta. Lucía, 14; almacén de maderas.

AMA PARA SU CASA. OSO

Anum. 15, 3.ª dcha.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres. Carrera de San Jerónimo, 17.

ALMONEDA.—SALUD, 21, pl.

COLOCACIONES

Hace a la un mozo para almacen que sepa leer y escribir y un dependiente de limpieza en el curso de esta y la venta. Diríjase por correo interior con informes a J. C.

CASAS BARATAS Y PRODUCTIVAS.

Aun quedan algunas de las que se acaban de construir en el barrio de las Delicias, que se venderán con mucha economía. Titulos y pormenores en la notaría del Sr. Lafuente, plaza de Santa Ana, n.º 5.

POSISION DE RECERO.—SE

vende en pueblo inmediato a Madrid, villa férrea. Datos, notaría de Perez Alonso, Bordadores, núm. 3.

UNA SEÑORITA INGLESA.

Recien vendida, desca colorado de esta y la venta. Razon, calle de San Mateo, 8.

GRAN SURTIDO EN ASIEN.

Los inyectores, recipientes y almohadas para via de Alcalá, 5, tienda de gomaz.

SE VENDE UN CABALLO DE

Silla, Tutor, 13.

CALLE JARDINES 26, PRAL.

Cese desean huéspedes baratos. SE CEDEN HABITACIONES. Slobos, 15, pral.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres.—San Vicente baja, núm. 50.

HURSPEDES 8 Y 10 RE. SIL-

VIA, 30, pral.

SE CEDE UN GABINETE.—

SPez, 11 duplicado, porteria. 1.

DINERO A EMPLEADOS Y

Militares. Península, 3. 1.

BAÑOS DE OLA

En la playa de Luña Cobrecos. 1.ª magnífica fonda y casa de baños calientes, que dista 3 leguas de Torrelavega, situada al borde de la montaña, estará abierta al público desde 1.º de julio con precios económicos en relación al buen servicio que tiene acreditado y las mejoras que se han hecho en el establecimiento.

Tambien se alquilan habita-

ciones para las familias que quieran vivir independientes y comer por su cuenta.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres. San Isidro, 23, 2.º 1.

AMA PARA SU CASA. OSO

Anum. 15, 3.ª dcha.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres. Carrera de San Jerónimo, 17.

VENTA

de 180000 pies de terreno fuera de la puerta de Atocha, sitio que llaman la Regalada. Plano y condiciones, Sta. Lucía, 14; almacén de maderas.

AMA PARA SU CASA. OSO

Anum. 15, 3.ª dcha.

AMA PARA CASA DE LOS

Padres. Carrera de San Jerónimo, 17.

La mejor Peptona ES LA PEPTONA DEFRESNE. La única admitida en los Hospitales de París. BAÑOS NUEVOS DE PARAQUELLOS DE GILOCA (CALATAYUD). Aguas sulfurosas salinas frías. Grandes reformas, nueva y magnífica galería de baños. Fonda inmejorable y barata. Para memorias y prospectos dirigirse a su propietario D. José Cortaellas, Caballero de Gracia, 21. Mañ. dril. Venta y depósito único de dichas aguas.

TRASPASO Y LIQUIDACION VERDAD, CARMEN, 18. RIPA BLANCA. MEDALLAS ESPECIALISIMAS para celebrar y conmemorar batallas, primeras comuniones, bodas, profesiones y distinciones. De premios para academias, universidades, institutos y escuelas. Religiosas en general, incluso de la del centenario de Santa Teresa de Jesús y de la santa patrona de Roma, así como reseros personales en oro, plata, mar y bronce.—Competencia en precio y baratura.—Estudio de escudo-grabado, Bailén, 8, Madrid.

CHALES Y TOQUILLAS. Hay un buen surtido de lana de Escocia, que se están liquidando a la mitad de su valor. CABALLERO DE GRACIA, 5 Y 7

CHOCOLATE DE PEPTONA CATILLON. Alimento completo (Carne asimilable y Fosfato de cal) para los Niños, Personas débiles, Convalecientes, etc. EN PASTILLAS para la merienda.—EN TABILLAS para el desayuno, GUSTO EXQUISITO. París, rue Fontaine, 1, et rue Chaptal, 2. Depósitos: Madrid, Alcalá y Gracia, y Moreno Miguel; Barcelona, Casanova y compañía.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el jarabe de Dusart, es en todos los períodos de la vida, el más conveniente por excelencia del cuerpo humano. En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y hasta a menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se administra a las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer por la criatura, ni cólicos ni diarreas; la madre también se beneficia fácilmente de la nutrición de un modo completo y aseguran la formación regular de los huesos, de los músculos y de la sangre. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías. París: Casa GRIMAUDY y C.ª, 8, rue Vivienne.

LA NEW-YORK COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA MUTUA Y A PRIMA Y BENEFICIO FIJOS. Fundada en 1845. DIRECCION GENERAL: 346 y 348, Broadway, Nueva York, Estados Unidos.

Activo en 1.º enero 1882: 245 millones de pesetas. Ingresos de 1881: 54 millones de pesetas. Satisfecho ya a los asegurados: 305 millones de pesetas. BANQUERO EN ESPAÑA: EL BANCO DE CASTILLA. Direccion de la sucursal: MONTERA, 20, MADRID. La New-York devuelve a sus asegurados todos los beneficios. Se facilitan amplios informes acerca de las distintas combinaciones del seguro de vida paracaos de muerte y misterio, y sus ventajas: capitales para viudas y huérfanos, pensiones, etc. Para prospectos gratis, dirigirse a la oficina de LA NEW-YORK, Monterá, 20.

AGUA DE COLONIA MEDICINAL Y DE ESQUELENTE AROMA. El mejor de los perfumes para las irritaciones de los ojos. Frasco 4 y 12 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33, frente a Relatores.

ENOLATURO ZARZA-COSTAS. Poderoso depurativo que destruye en poco tiempo a los vicios humorales de la sangre; cura las irritaciones y erupciones, el ventero, herpes, etc. Conviene a las personas robustas, y todo género de dolores. De venta en casi todas las farmacias.

ALMONEDA DE MUEBLES Y APARATOS DE ROBLES. MAURICIO ARTAZ, AGENCIA DE SEGUROS DE ROBLES. Dinero a militares y empleados. Piano vertical de Lanca. Ama para casa de los padres.

ALMONEDA DE MUEBLES Y APARATOS DE ROBLES. MAURICIO ARTAZ, AGENCIA DE SEGUROS DE ROBLES. Dinero a militares y empleados. Piano vertical de Lanca. Ama para casa de los padres.

ALMONEDA DE MUEBLES Y APARATOS DE ROBLES. MAURICIO ARTAZ, AGENCIA DE SEGUROS DE ROBLES. Dinero a militares y empleados. Piano vertical de Lanca. Ama para casa de los padres.

ALMONEDA DE MUEBLES Y APARATOS DE ROBLES. MAURICIO ARTAZ, AGENCIA DE SEGUROS DE ROBLES. Dinero a militares y empleados. Piano vertical de Lanca. Ama para casa de los padres.

ALMONEDA DE MUEBLES Y APARATOS DE ROBLES. MAURICIO ARTAZ, AGENCIA DE SEGUROS DE ROBLES. Dinero a militares y empleados. Piano vertical de Lanca. Ama para casa de los padres.

VIAJE AL INTERIOR DE PERSIA

ADOLFO RIVADENEYRA

La de presentarme a algunos de sus colegas, entre ellos al Sr. Mr. Querret, nada lejos de un Código de leyes y un tratado de geografía.

Después de latir largamente con tan ilustrada persona, me despedí de Tara oza; así pronuncian los turcos el nombre de la ciudad, origen de un imperio efímero y de costumbres bárbaras, y tanto, que los soberanos daban sus hijas a vecinos bárbaros y se usaba a cambio de confederencia y de su amistad, de que tanto necesitaban.

Tres horas des que de zarpar vislumbré a cuarenta leguas de distancia, la nevada cima del Cáucaso. A la mañana siguiente, al llegar a Batum, la blanquecina cordillera semi-jabá inmensa, barrera surgida de los mares, y el sol, tiempo ha escondido, animaba con sus rayos las laderas que en el este el mítológico Elburz, de seis mil metros de altura.

Puerto excelente y natural tiene la pequeña ciudad de Batum, asentada en los terrenos de Alavud que, desde Armenia, se arañ el mar de los montes del Caucaso, población reputada por su valor entre las que constituyen la riquísima Colquida. No lo es menos por la abundancia y excelente calidad de su arroz, de la cual se admira el tamaño de las espigas y mazorcas.

Por el Sur de la ciudad desemboca el río Chorox (compromiso), voz parecida a Cholox, que es el nombre de un riachuelo cercano a Poti, y frontera entre Rusia y Turquía, según el tratado de 1860. La semejanza entre ambos nombres es causa de continuas contestaciones, porque al fijarse la divisoria de los imperios, el cardarse retendía los turcos el Chorox, guardándose de esta suerte a Batum, mientras el ruso sostenía serlo el Cholox, como lo es efectivamente, no obstante las reclamaciones de Rusia, que surgen con cualquier pretexto.

A medio día me trasladé al Galp-chik (pequeño pirón), y por medio de rueda con fondo llano, donde se verificaba el paso de la barra que ostruye la orilla adura del famoso Rion. Conmigo emulaban por, procedentes de Francia y de la Península, centenares de cajas de azúcar, artículo de grandísimo consumo en el Cáucaso y Norte de Asia.

Los días de las risueñas playas donde abordan los argonautas, fija la vista al horizonte cordillera semi-jabá inmensa, barrera surgida de los mares, y el sol, tiempo ha escondido, animaba con sus rayos las laderas que en el este el mítológico Elburz, de seis mil metros de altura.

Puerto excelente y natural tiene la pequeña ciudad de Batum, asentada en los terrenos de Alavud que, desde Armenia, se arañ el mar de los montes del Caucaso, población reputada por su valor entre las que constituyen la riquísima Colquida. No lo es menos por la abundancia y excelente calidad de su arroz, de la cual se admira el tamaño de las espigas y mazorcas.

Por el Sur de la ciudad desemboca el río Chorox (compromiso), voz parecida a Cholox, que es el nombre de un riachuelo cercano a Poti, y frontera entre Rusia y Turquía, según el tratado de 1860. La semejanza entre ambos nombres es causa de continuas contestaciones, porque al fijarse la divisoria de los imperios, el cardarse retendía los turcos el Chorox, guardándose de esta suerte a Batum, mientras el ruso sostenía serlo el Cholox, como lo es efectivamente, no obstante las reclamaciones de Rusia, que surgen con cualquier pretexto.

A medio día me trasladé al Galp-chik (pequeño pirón), y por medio de rueda con fondo llano, donde se verificaba el paso de la barra que ostruye la orilla adura del famoso Rion. Conmigo emulaban por, procedentes de Francia y de la Península, centenares de cajas de azúcar, artículo de grandísimo consumo en el Cáucaso y Norte de Asia.

Los días de las risueñas playas donde abordan los argonautas, fija la vista al horizonte cordillera semi-jabá inmensa, barrera surgida de los mares, y el sol, tiempo ha escondido, animaba con sus rayos las laderas que en el este el mítológico Elburz, de seis mil metros de altura.

Puerto excelente y natural tiene la pequeña ciudad de Batum, asentada en los terrenos de Alavud que, desde Armenia, se arañ el mar de los montes del Caucaso, población reputada por su valor entre las que constituyen la riquísima Colquida. No lo es menos por la abundancia y excelente calidad de su arroz, de la cual se admira el tamaño de las espigas y mazorcas.

Por el Sur de la ciudad desemboca el río Chorox (compromiso), voz parecida a Cholox, que es el nombre de un riachuelo cercano a Poti, y frontera entre Rusia y Turquía, según el tratado de 1860. La semejanza entre ambos nombres es causa de continuas contestaciones, porque al fijarse la divisoria de los imperios, el cardarse retendía los turcos el Chorox, guardándose de esta suerte a Batum, mientras el ruso sostenía serlo el Cholox, como lo es efectivamente, no obstante las reclamaciones de Rusia, que surgen con cualquier pretexto.

haya, el enebro, el castaño, sólo ocaen a impulsos del tiempo. Serían las cinco cuando cruzamos la barra del Rion, paso muy peligroso siempre que los vientos del norte y cuarto cuadrante soplan con violencia. Desaboca este río lentamente en el mar, forman lo un delta llamado Isla de los Faisanes, ensanchado cada día por el lodo que arrastra; sus plantas limosas orillas, bordadas de juncos, acacias, plátanos, diamos y cleantes, las animan tropes de pelicanos é inmensidad da ranas. En la margen izquierda, a dos kilómetros, está la ciudad de Poti, cuyo nombre parece ser el mismo que la voz Lasis, mediante una transformación de las letras aspiradas.

El celo de las autoridades rusas no desmerece en dicho punto del que desplegaron en Volozisa, y nada tiene de extraño, cuando los periódicos dirig